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令和５年度 第１２回大島町農業委員会総会議事録 

 

令和５年度定例大島町農業委員会が、令和６年３月２５日（月）午前１０時より大島町役場３階

第３会議室にて開催された。 

 

1、農業委員会委員は、次の通り 

1、新保鐵雄   2、向山吉昭    3、中拂晶     4、五十嵐初代   5、笠間隆夫 

6、三田一也   7、春木望     8、中山定彦    9、中村富長    10、山本政一 

 

 

2、農地利用最適化推進委員は、次の通り 

  1、吉田義孝   2、澤田波夫 

 

3、欠席委員(農業委員・農地利用最適化推進委員) 

  農業委員 欠席無し  農地利用最適化推進委員 1、吉田義孝 

 

4、出席職員は次の通り 

中田太  産業課長 

青木陽尚 主事 

 

5、付議された案件 

  日程第１：農地の権利移動の許可について 

  日程第２：その他 

 

6、本日の書記は次の通り 

  青木陽尚 主事 

 

向山議長   それでは、令和５年度第１２回大島町農業委員会総会を開催いたします。本日の出席委

員は１０名中１０名、欠席委員は０名で、定足数に達しておりますので、総会は成立し

ております。なお推進委員の方は２名中１名参加していただいております。ありがとう

ございます。それでは、本日の日程につきましてお諮りいたします。お手元に配布して

いる日程表のとおりといたしますがご異議ございませんか。 

（～異議なしの声 多数～） 

向山議長   異議なしと認めます。大島町農業委員会規則第４１条に規定する議事録署名委員は８番

委員と９番委員にお願いいたします。なお、本日の会議書記には事務局の青木氏を指名

いたします。よろしくお願いいたします。それでは日程第１、「農地の権利移動の許可

について」について議案第１０号を上程いたします。事務局より説明をお願いいたしま

す。 
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事務局(青木)  はい。それでは説明させていただきます。日程第１、「農地の権利移動の許可について」、

議案第１０号をご説明いたします。申請人及び譲受人は□□▲番地、○○、▲歳。譲渡

人は同じく□□▲番地、○○、▲歳。申請地は、□□▲番▲、面積は▲平方メートルで

ございます。申請事由ですが、譲受人である○○は、譲渡人である○○より申請地を取

得し、果樹・花卉等を栽培する農地として利用したいというものです。営農状況といた

しまして、常時従事者１名です。労力状況につきましては、労働力男 1名です。次のペ

ージをご覧いただきますと、申請地への案内図となっております。申請地は、□□の□

□から□側へ約▲メートル進み、海側に▲メートル程進んだ□側に位置します。次のペ

ージをご覧いただきますと申請地の公図となっております。説明は以上です。 

向山議長   ただいまの説明内容に関連して、地区担当委員から補足説明をいたします。私が補足説

明をいたします。２番向山、議案１０号、農地法３条農地の権利移動の許可についての

補足説明をいたします。令和６年３月２１日、私、中村委員、澤田委員、事務局青木氏、

申請者○○氏の代理人の５名で現地確認、調査見回りをいたしました。その結果、３委

員共申請通り異議なしと認めましたので各委員の方々もよろしくお願いいたします。耕

作放棄地の解消に繋がります。申請地は傾斜地、地台の周りは杉の大木、樫の木の大木、

雑木に覆われています。全体が雑木の放棄地です。伐根伐採を行えば最高の畑になりま

す。日当たりも良く、日照時間も長く海岸から離れており塩害も考えられません。農業

用水も完備、敷設済みです。近隣への土砂、雨水の流出も周りが土手のなっており考え

られません。栽培作物は野菜とカヤです。申請地は農振畑で□側は普通畑、農振畑、□

側は普通畑、農振畑、□側は農振畑、□側も農振畑です。約６～７０年前はキヌサヤの

全盛期であり、□□地域は霜も下りず一等地でした。場所は先ほどの事務局の説明の通

りです。以上補足説明を終わります。何か質問等ございましたら挙手にてお願いいたし

ます。 

事務局（青木）はい。 

向山議長   はい、事務局。 

事務局（青木）一応補足説明をいたします。栽培予定作物については、自家野菜、梅、梨、柑橘、亜熱

帯果樹となっております。 

向山議長   他によろしいですか。それでは採決いたします。日程第１、議案第１０号「農地の権利

移動の許可」について、原案のとおり承認することに賛成の方は挙手をお願いいたしま

す。 

       （全員 挙手） 

向山議長   はい、全員賛成ですので議案第１０号については原案のとおり承認いたします。続きま

して「農地の権利移動の許可について」について議案第１１号上程いたします。事務局

より説明お願いいたします。 

事務局（青木）はい、説明させていただきます。農地の権利移動の許可について、議案第１１号をご説

明いたします。申請人及び譲受人は□□▲番地、○○、▲歳。譲渡人は□□▲丁目▲番

▲-▲号□□、○○、▲歳。申請地は、□□▲番▲、面積は▲平方メートルでございま

す。申請事由ですが、譲受人である○○は、譲渡人である○○より申請地を取得し、野

菜類、果樹を栽培する農地として利用したいというものです。営農状況といたしまして、
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常時従事者１名です。労力状況につきましては、労働力男１名です。次のページをご覧

いただきますと、申請地への案内図となっております。申請地は、□□の□□に位置し

ます。次のページをご覧いただきますと申請地の公図となります。説明は以上です。 

向山議長  はい、ありがとうございます。ただいまの説明内容に関連して、地区担当委員、私から 

補足説明をいたします。２番向山、議案１０号、農地法３条農地の権利移動の許可につ

いての補足説明をいたします。令和６年３月２１日、私、中村委員、澤田委員、事務局

青木氏、申請者○○氏の代理人の５名で現地確認、調査見回りをいたしました。その結

果、３委員共申請通り異議なしと認めましたので各委員の方々もよろしくお願いいたし

ます。耕作放棄地の解消に繋がります。申請地の周りは椿、雑木の大木に覆われ防風林

となっており、地台は雑木、耕作放棄地、荒廃地です。伐採伐根耕運を行えば平らな畑

になります。日当たりも良く日照時間も長く海岸から離れており塩害も考えられません。

家庭用水道、農業用水は入っておりません。土砂や雨水の流出も周りが土手になってお

り考えられません。申請地は普通畑、□□側は雑種地、□□側は宅地、普通畑、□□側

は宅地、普通畑、□□側は普通畑です。栽培作物は先ほど事務局が説明した通り野菜、

果樹を栽培するとのことです。場所も先ほどの事務局の説明の通りです。以上、補足説

明を終わります。ただ今の説明について発言のある方は挙手にてお願いいたします。よ

ろしいですか。それでは採決いたします。日程第１、議案第１１号「農地の権利移動の

許可」について、原案のとおり承認することに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

       （全員 挙手） 

向山議長   ありがとうございます。全員賛成ですので議案第１１号については、原案のとおり承認

いたします。続きまして日程第２、「その他」について、事務局より何かありますか。 

事務局(青木) はい。では事務局から１点だけお願いいたします。前回の総会の際にお伝えいたしまし

た義援金の件です。本日現金で徴収いたしますので、この総会の後によろしくお願いい

たします。こちらは３月２９日までになっておりまして、役場福祉けんこう課で集めて

被災地に送られます。よろしくお願いいたします。 

向山議長   その他何かございますか。特にないようですので、これをもちまして第１２回大島町農

業委員会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

 

この会議録は書記が調製したもので、その内容については相違ないことを認め署名する。 

  

 

 

 

大島町農業委員会                     委員 

 

大島町農業委員会                     委員 


